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CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACATU-SP 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
 
PORTUGUÊS 
Questão 01 

A questão contém falha. Está sem resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 02 

A questão contém falha. Está sem resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 03 

A metonímia é uma figura de linguagem que tem como característica a substituição de 
um termo pelo outro, que pode ser, por exemplo: 
- o autor pela obra: Gosto de ler Machado de Assis (gosto de ler a obra de Machado, e 
não o autor/pessoa); 
- a marca pelo produto: Comprei danone no mercado (comprei iogurte – “danone”é a 
marca). 
Na oração “Ana comeu o pacote de inteiro de biscoitos”há o uso do continente (pacote) 
em substituição ao conteúdo (biscoitos), pois Ana não comeu o pacote (a embalagem), 
mas sim os biscoitos. Nesse caso, temos um dos vários tipos de metonímia. 
Não se trata de hipérbole, figura de linguagem que expressa o exagero de uma ação, e 
que a torna, geralmente, impossível, como quando dizemos “estou morrendo de fome”, 
“chorei um rio de lagrimas”ou “já te falei isso milhões de vezes”, o que é muito diferente, 
em termos de intensidade, de dizer que alguém comeu todos os biscoitos de um pacote, 
uma ação perfeitamente possível. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 

Analisemos sintaticamente a oração “Os porcos saudáveis iam felizes em direção ao 
matadouro”: 
- Os porcos saudáveis: sujeito simples (porcos = núcleo; saudáveis = adjunto adnominal); 
- iam felizes em direção ao matadouro: predicado verbo-nominal (iam = verbo de ação e 
intransitivo; felizes = predicativo do sujeito; em direção ao matadouro = adjunto 
adverbial). 
Diante do exposto e observando as alternativas disponíveis, a única correta é a letra D. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09 
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O erro da oração “A cônjuge queria dar um fim ao casamento”é de gênero, uma vez que 
o substantivo “cônjuge”é sobrecomum – tem apenas um gênero (masculino) e pode se 
referir a homens e mulheres. 
Os termos da oração estão na ordem direta: A cônjuge (sujeito) + queria dar um fim 
(verbo transitivo direto + objeto direto) ao casamento (complemento nominal). 
Recurso indeferido. 
 
 
MATEMÁTICA 
Questão 11 

O candidato afirma que “a” e “b” não podem ser ‘suprimidos’ na simplificação. Mas, a 

simplificação elimina as letras. A resolução é a seguinte: 
2𝑎+12𝑏+3𝑎+18𝑏

7𝑎+42𝑏
=

2(𝑎+6𝑏)+3(𝑎+6𝑏)

7(𝑎+6𝑏)
=

5(𝑎+6𝑏)

7(𝑎+6𝑏)
=

5

7
. Portanto, a alternativa correta é a letra C. 

Recurso indeferido. 
 
Questão 16 

O candidato diz que a taxa apresentada na questão é “0,02% ao mês”, mas a taxa é 
“0,02 ao mês”, que equivale a 2/100 ao mês, ou ainda, 2% ao mês. A resolução é: 
calculando os juros, temos 4120 . 0,02 . 16 = 1318,40. Daí, o montante é 4120 + 1318,40 
= 5438,40. Logo, a alternativa correta é a letra C. 
Recurso indeferido. 
 
 
ESPECÍFICAS 
Questão 21 

De acordo com o CPC 06 e a NBC TG 06 (R3) – Operações de Arrendamento, existem 
dois tipos de arrendamento, o financeiro e o operacional. Contrato de Arrendamento é 
aquele que transmite o direito de controlar o uso de ativo identificado por um período de 
tempo em troca de contraprestação. 
A partir de 1º de janeiro de 2019 a contabilização para o arrendatário é sempre no ativo 
imobilizado, salvo os casos de contratos de curto prazo (inferior a 12 meses) ou baixo 
valor que são registrados como despesas do período, mesmo no caso do arrendador, 
onde a contabilização não mudou a conta de veículos arrendados continua presente na 
estrutura do plano de contas no ativo imobilizado.  
Considerando que na alternativa B não faz menção ao tipo de arrendamento e a questão 
trata do plano de contas geral, não se restringindo a uma determina atividade, torna a 
única alternativa correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 

A questão contém falha. Está sem resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 24 

A questão contém falha. Está sem resposta correta. 
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Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 30 

A questão pede “os juros e multas do principal, a receita da dívida ativa e multa e juros 
da dívida ativa do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU)”, portanto, não se refere a 
itens isolados, mas os itens que tem relação ao IPTU. 
De acordo com o MCASP 8ª Edição publicado pela Secretária do Tesouro Nacional 
(STN) que é o órgão central do Sistema de Contabilidade Federal, em suas páginas 33, 
36, 37 e 38.  
A estrutura da nova codificação cria possibilidade de associar, de forma imediata, a 
receita principal com aquelas dela originadas: Multas e Juros, Dívida Ativa, Multas e 
Juros da Dívida Ativa. A associação é efetuada por meio de um código numérico de 8 
dígitos. 
0 Natureza Agregadora 
1 Receita Principal 
2 Multa e Juros da Receita Principal 
3 Dívida Ativa da Receita Principal 
4 Multa e Juros da Dívida Ativa da Receita Principal 
5 Multa da Receita Principal quando não se aplicar o tipo 2 
6 Juros da Receita Principal quando não se aplicar o tipo 2 
7 Multas da Dívida Ativa quando não se aplicar o tipo 4 
8 Juros da Dívida Ativa quando não se aplicar o tipo 4 
Assim, todo código de natureza de receita será finalizado com um dos dígitos 
mencionados, e as arrecadações de cada recurso – sejam elas da receita propriamente 
dita ou de seus acréscimos legais – ficarão agrupadas sob um mesmo código, sendo 
diferenciadas apenas no último dígito. 
Sendo assim, de acordo com a fonte citada, são classificados na origem da receita 
orçamentária: 1. Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria. 
Além disso, é possível constatar nos anexos do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo a estrutura utilizada pelos municípios paulistas: 
Fonte: https://www.tce.sp.gov.br/audesp/documentacao  
Recurso indeferido. 
 
Questão 34 

Consideram-se Restos a Pagar as despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 31 
de dezembro distinguindo-se em processadas e não processadas. Restos a Pagar Não 
Processados (RPNP) representa a diferença entre a despesa empenhada e a despesa 
liquidada, entretanto a forma correta de se obter o valor de Restos a Pagar Processados 
(RPP) é o total da despesa liquidada subtraído o total da despesa paga (seja ela corrente 
ou de capital). Ou seja, a despesa já passou pelos dois estágios da execução, restando 
apenas o pagamento para o próximo exercício. 
Sendo assim temos o cálculo da questão: 
Despesa Corrente Liquidada + Despesa de capital liquidada – despesa corrente paga – 
despesa de capital paga = Restos a Pagar Processados (RPP): 

https://www.tce.sp.gov.br/audesp/documentacao
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R$ 9.750.000,00 + R$ 7.000.000,00 - R$ 9.250.000,00 – R$ 6.850.000,00 = R$ 
650.000,00 (alternativa E) 
Recurso indeferido. 
 
Questão 40 

De acordo com a NBC TA 200 (R1) Objetivos Gerais do Auditor Independente e a 
Condução da Auditoria em Conformidade com Normas de Auditoria, que traz conceitos 
sobre os termos utilizados na auditoria em seu item 13:  
O Risco de auditoria é o risco de que o auditor expresse uma opinião de auditoria 
inadequada quando as demonstrações contábeis contiverem distorção relevante. O risco 
de auditoria é uma função dos riscos de distorção relevante e do risco de detecção. 
Já o Risco de detecção é o risco de que os procedimentos executados pelo auditor para 
reduzir o risco de auditoria a um nível aceitavelmente baixo não detectem uma distorção 
existente que possa ser relevante, individualmente ou em conjunto com outras 
distorções,  
O risco de auditoria é uma função do risco de detecção, mas o conceito pedido pela 
questão foi o do risco de detecção. (Item 13, e, da NBC TA 200 (R1)) 
Recurso indeferido. 
 
 
INFORMÁTICA 
Questão 46 

Para a resolução das questões de informática, o enunciado da prova pedia para 
considerar que a versão do Microsoft Office 365 é a 2012 e NÃO uma versão específica 
do ano de 2012. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 47 

O comando Ctrl + Shift + colchete angular direito (>) possui a função de aumentar o 
tamanho da fonte, portanto: tornar o texto selecionado um pouco maior. A resposta 
apresentada no gabarito está correta.  
Note que a questão fala sobre o aumento da fonte/texto e não do documento. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 48 

O conhecimento cobrado na questão condiz com o conteúdo programático divulgado em 
edital, especialmente no que concerne à: conceitos Básicos de Software, Sistema 
Operacional. 
Para não haver dúvida quanto a veracidade do valor convertido de Megabit para 
Megabyte, seguem dois cálculos realizados através do Google e da calculadora do 
Windows: 
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Recurso indeferido. 
 

Lençóis Paulista, 18 de janeiro de 2.021 
 

 
Banca Examinadora do Concurso Público nº 01/2020 da Câmara Municipal de Miracatu-SP 


